

ПРАВДА ВОСТОКА

СОЦИАЛЬНО-
ЭКОНОМИЧЕСКАЯ
И ОБЩЕСТВЕННО-
ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
РЕСПУБЛИКИ
УЗБЕКИСТАН

ОСНОВАНА
2 АПРЕЛЯ 1917 ГОДА

УЧРЕДИТЕЛЬ - КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

4

июля

2006 года

вторник

№ 125 (25816)

Цена свободная

ПЕРЕБОЕВ С ПОСТАВКОЙ ВОДЫ НЕ БУДЕТ

Сегодня многие фермеры страны обеспокоены тем, что нынешний год, якобы, выдался маловодным. Так ли это на самом деле?

3

"ФУЗТЕ" НА ЛЕТНЕЙ СЦЕНЕ

Городской отдел культуры, театральные коллективы, областной филиал "Узбекнаво" прилагают немало усилий, чтобы с пользой для души проводили горожане свободное время, заряжались позитивной энергией от встреч с прекрасным.

4



Славно потрудились в нынешнем году зерноводы Самаркандской области. Был выращен богатый урожай, по 50 и более центнеров сняли с каждого гектара зерна дехкане Нарпайского, Пахтачйского и Каттакурганского районов. Первыми рапортовали нарпайские земледельцы, слав на приемные пункты отборное зерно. Фермерские хозяйства района, руководимые Бахтиером Мустафаевым, Комилом Сулаймановым и Хамидой Юсуповой, сняли с гектара по 65 центнеров зерна. Только от сдачи зерна государству чистая прибыль в районе составила 4 миллиарда сумов. В эти дни коллектив акционерного общества «Октошдон» перерабатывает по 150 тонн зерна.

НА СНИМКАХ: идет прием зерна в акционерном обществе «Октошдон»; лаборантка предприятия Махфуза Уринова; в цехе по измельчению зерна главный инженер Урол Юлдашев и рабочий Илхом Омонкулов.

Фото Т.Норкулова (УзА).



БОЛЬШОЙ ХЛЕБ КАШКАДАРЬИ

Хлеборобы Кашкардарьинской области, сдав на приемные пункты более 314 тысяч тонн отборного зерна, перевыполнили свои договорные обязательства.

Высокий урожай выращен за счет сева таких ранеспелых, приспособленных к местным почвенно-климатическим условиям сортов пшеницы, как «крошка», «половчанка», «краснодар», «марс-1», «купава», «чиллаки».

школы зерноводства. Выращиванием хлеба здесь занимаются 16260 фермерских хозяйств. Весомый вклад в общий успех внесли фермерские хозяйства «Фозил», «Фармонов Хайитмурод Нишанского», «Хайитмуродов Бекмурод», «Шариф Эшонкулов», «Баракат», «Холмунин Бабабаров» Кас-

бийского, «Хазрат угли Исмаил бобо», «Рамазон ота угли Исмаил» Касанского, «Мухсин Фидоев» Миришкорского районов, опытные фермеры Азиз Хайдаров, Негмат Рахматов из Каршинского, Азизджан Ахмедов, Дильмурод Джабаров из Яккабагского районов. На освободившихся после уборки колосовых площадях сейчас ведется вспашка ябл. А.Мухаммадиев. Корр.УзА.

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

АНАЛИЗ ИСПОЛНЕНИЯ ЗАКОНА

В Законодательной палате Республики Узбекистан состоялась заседание Комитета Олий Мажлиса по аграрным, водохозяйственным вопросам и экологии. В нем приняли участие депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, ответственные работники соответствующих министерств и ведомств, хокимиятов и комитетов, предприятий и организаций, а также представители средств массовой информации.

На заседании, которое вел председатель данного комитета Т.Каримов, обсуждался вопрос об исполнении Закона Республики Узбекистан «О воде и водопользовании» в Ферганской области. Было отмечено, что хокимиятом области проводится соответствующая работа, направленная на рациональное и целевое использование водных ресурсов. При этом особое внимание уделяется очистке и ремонту каналов, коллекторов, насосных станций,

гидротехнических и других водохозяйственных сооружений, охране водных ресурсов, ведению учета водопользования. В водном хозяйстве осуществлен переход от административно-территориальных принципов управления ирригационными системами к принципу учета всего речного бассейна. Вместе с тем в ходе выполнения вышеназванного закона допускаются и недоработки. Так, мелкоропашное состояние сельскохозяйственных угодий

оценивается как неудовлетворительное, засоленность почвы составляет 50 процентов от общей площади. Участники заседания отметили необходимость ремонта межхозяйственных и внутрихозяйственных сетей отвода подпочвенной воды, своевременной их очистки, недопущения некачественной вспашки и планировки земли. Подчеркивалось, что причиной неудовлетворительного водообеспечения 30 процентов орошаемых земель являются неполадки насосных станций. На заседании по обсужденным вопросам были приняты соответствующие решения. Т. Батырбеков. Корр.УзА.

НОВОСТИ

ПРЯЖА ОТ «АСРТЕКС»

Расширение производственной базы ООО «Асртекс» в Алатском районе способствует созданию 50 новых рабочих мест.

По словам директора предприятия Жахонгира Заирова, современное текстильное оборудование закуплено в нынешнем году за счет кредита «Узпромстройбанка». Заканчивается его монтаж и наладка.

Ввод новых мощностей позволит увеличить экспорт выпускаемой высококачественной пряжи и объемы ее реализации на внутреннем рынке.

ООО «Асртекс» образовано в мае 2002 года. Его учредителем выступило фермерское хозяйство «Худойназар».

А. Кудратов. НИА «Туркистон-пресс».

ОБСУЖДЕНО ИСПОЛНЕНИЕ ЗАКОНОВ

Как отмечал Президент Ислам Каримов в своем докладе на совместном заседании палат Олий Мажлиса, касаясь перспектив реализации принципа «От сильного государства - к сильному обществу», необходимо на деле усилить роль и полномочия органов самоуправления - махаллинских и сельских сходов граждан. Важным руководством к действию тут служат законы «Об органах самоуправления граждан» и «О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников».

На выездном заседании Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по деятельности организации и проведению выборов председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников Г.Джуманиязова.

Было отмечено, что в области проделана определенная работа по исполнению законов «Об органах самоуправления граждан» и «О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников». В частности,

органами местной власти и государственного управления городов и районов области разработана программа мероприятий по обеспечению исполнения данных законов. Определенные в ней задачи своевременно выполняются.

Совместно с Комиссией Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по содействию организации и проведению выборов председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников в областном центре, а также во всех городах и районах были организованы практические семинары по вопросам правовых основ выборной кампании, подготовки и проведения выборов. Закономерным следствием этого, а также широкой разъяснительной работы среди населения

стал тот факт, что выборы председателей органов самоуправления граждан и их советников прошли в области в соответствии с требованиями закона, в духе демократии, открыто и ясно.

В заседании приняли участие члены комитета, представители хокимията Хорезмской области, областных отделений фондов «Нуроний» и «Махалла», председатели сходов граждан, руководители областного отделения Общественного движения молодежи «Камолот», управлений внутренних дел и юстиции, областного отделения профсоюзов, работники средств массовой информации.

По обсужденным вопросам приняты соответствующие решения. (УзА).

ЗА СТРОКОЙ ПОСТАНОВЛЕНИЯ

БИБЛИОТЕКА: НОВЫЕ ТЕНДЕНЦИИ РАЗВИТИЯ

Развитие общества в переходный период опирается на реформы в сфере экономики, культуры, социальных аспектов жизни. Эффективность научных исследований и кадровый потенциал страны - тот фундамент, на котором строится цивилизованное общество. В свою очередь научные исследования и образовательный процесс невозможно представить без обеспечения актуальными информационными ресурсами и передовыми средствами доставки информации до потребителя. Эти ресурсы - бесценный информационный фонд библиотек. А современные средства доставки информации - это компьютеры, автоматизированные библиотечные системы, Интернет, информационно-поисковые системы, банки и базы данных.

Важность развития информационных технологий в библиотечной сфере отражена в постановлении Президента Узбекистана от 20 июня

создания не только библиотечной сферы, но и всей информационной инфраструктуры республики. Ставка делается на публичные библиотеки - определяющее звено в распространении знаний среди населения и культурного развития общества.

Создание на базе областных научных универсальных библиотек информационно-библиотечных центров (ИБЦ) открывает новые возможности, предъявляет дополнительные требования. Главная миссия информаци-

онного обслуживания населения. В соответствии с постановлением они должны быть подключены к глобальным и местным информационным сетям, стать центрами по формированию национальных информационных ресурсов, электронных баз данных, электронных библиотек. Это очень важный аспект, так как в настоящее время университеты, библиотеки, НИИ и другие общеобразовательные заведения, подключенные к Интернету, более чем на 90 процентов являются потребителями зарубежных информационных ресурсов. Поэтому весьма актуально построение доступной национальной информационной структуры именно на базе библиотек, где сосредоточен основной информационный фонд.

(Окончание на 2-й стр.)



